深入学习宣传贯彻党的二十大精神

市领导到长泰区宣讲党的二十大精神

作联系点长泰区岩溪镇高濑村第一 调研指导乡村振兴、城市基层治理

社会主义现代化强国、实现第二个百 的二十大精神作为当前和今后一个时 期的首要政治任务,结合实际贯彻落 实好党的二十大作出的重大决策部

委常委、秘书长廖卓文到党支部工 族伟大复兴的宏伟蓝图,为全面建成 见效。要因地制宜发展乡村特色产业, 明城市创建等工作,提升城市治理效 统筹乡村基础设施和公共服务布局, 能。要以抓党建促乡村振兴、强基层治 党支部、武安镇文泉社区欣景花园 年奋斗目标指明了前进方向、确立了 加大力度整治农村人居环境,全面推 理,突出农村、社区党组织的政治功能 小区党支部宣讲党的二十大精神, 行动指南。我们要把学习宣传贯彻党 进乡村振兴,努力实现农业强、农村 和组织功能,充分发挥基层党组织战 美、农民富。要坚持共建、共治、共享, 斗堡垒作用和广大党员先锋模范作 把服务群众作为社区治理的出发点和 用,汇聚起贯彻落实党的二十大精神 落脚点,持续开展近邻党建,整合资 强大合力。



龙海:

"福小宣""六进"活动开启

本报讯(龙闻 黄俊杰)11月4日, 关、百名思政教师进课堂、百名党建指 龙海区在该区新时代文明实践中心, 导员进企业以及百名文艺工作者进乡 举行学习宣传贯彻党的二十大精神千 场宣讲"六进"活动启动暨"福小宣"授 旗仪式。

据悉,即日起,该区将依托"福小 宣"宣讲队,形成"五个一百"宣传队伍 体系,即百名先进典型进新时代文明 实践中心(所、站)、百名领导干部进机

教育系列活动结合起来,联合市妇 联、市台港澳办组织家庭教育专家

▶近日, 芗城区巷口街道将学 和文明实践站志愿者, 通过讲座、入 习宣传贯彻党的二十大精神与家风 户宣传等形式,让党的二十大精神 "飞入寻常百姓家"

余婷婷 郑文典 摄

让"福文化"与"古琴文化"相得益彰

"鸳鸯在梁, 戢其左翼。君子万年, 《诗经》《尚书》《礼记》等是中华民族的 官其遐福……"11月4日,走进长泰龙 人古琴文化村,古琴老师正在弹唱《诗 经》中与"福"相关的诗文,音色古朴, 余韵悠长,现场听众安静地赏诗经、听 福曲,感受福文化和古琴文化的完美 融合。

统文化的组成部分,延续数千年。一 段时间以来,龙人古琴将二者较好地 结合起来,既制作"福琴",又推出"福 曲",推动中国福文化和古琴文化的 传承发展。

"中国人的福文化早在先秦时期就 已经逐渐形成并具有了丰富的内涵。

文化元典,中国福文化在这些元典中都 有所体现。"福建省龙人书院执行院长 修少维介绍,今年来,龙人古琴的创作 团队从《诗经》里找出与"福"相关的四 言诗作为歌词,并根据古琴的特质陆续 进行音乐创作,现已完成6首古琴"福 福文化与古琴文化是中华优秀传 曲"创作,琴歌名称分别为"遐福""贻 福""祈福""万福""景福""乐福",其余

> 与此同时,龙人古琴制作的"福 琴"主要分为两个系列,一为"洪福齐 、二为"五福呈祥"。"洪福齐天"系 列,琴面均镌刻有历史上五位嗜琴皇 帝的御笔"福"字;"五福呈祥"系列,则

从我国最早的一部诗歌总集《诗经》中 材稳定性处理技术,处理琴材,斫制出 选取五首与"福"相关的四言诗作为琴 铭。此外,还有一床由龙人古琴创始 人、斫琴家谢建东与台湾知名漆画家 罗文祥合作进行古琴漆艺创作的"福 琴"十分别致,只见该琴的琴面上,画 有双螭虎和双蝠,谐音意味"赐福",另 外,中国自古以九为尊,该琴琴面还画 有九连环,九连环环环相扣,意味"长

"这里的每床'福琴'均产自国内最 专业的古琴斫制工坊,历时七年,手工 斫制完成。并且,每床'福琴'的核心工 序,均由谢建东先生亲自制作。"修少维 介绍,其中,费四年之工,运用独有的木

的古琴可适应南北气候,不塌腰拱背, 不变形开裂。紧接着,再经定型、琴面、 槽腹、灰胎等百道工序,历经三年的琢 磨,方能完成。

2003年,龙人古琴成立于厦门。 2010年,龙人古琴正式落户长泰马洋溪 生态旅游区,创建中国龙人古琴文化 村。龙人古琴拥有龙人斫琴坊、龙人古 琴研究院、福建省龙人书院、福建龙人 古乐团等机构,集古琴制作、琴学研究、 文化传承、艺术传播、教育及游学研学 等于一体,是中国重点文化产业项目、 国家文化产业示范基地。

⊙本报记者 邱丹燕



杨小锋 摄 石井村千亩梯田迎来丰收季

认领耕地 共护良田

本报讯(李小星 黄建和)秋意已浓,华安县湖 林乡石井村的千亩梯田陆续成熟,11月5日,华安 县湖林乡"我在乡间有亩田"耕地认领集中签约仪 式在石井村举行。金黄的稻浪为背景,在丰收的田 野间,认领的县直单位与石井村、上田村村集体经 济联合社,就种植地块、种植作物和面积进行认领 签约。

近期,华安通过推广"我在乡间有亩田" 活动,动员了全县1664名在职党员干部,认领了 包括华丰镇、湖林乡、马坑乡在内的4块连片规 模水稻田338亩。活动旨在引导全县各单位和广 大党员干部积极投身粮食生产,切实守牢粮食安 全底线。

当日还举行了湖林乡千亩梯田丰收节,伴着庆 祝丰收的歌舞表演,来自湖林乡各村的8支代表队 进行稻谷收割比赛,参赛者挥舞着手中的镰刀,在田 埂上围观群众的加油呐喊声中,比收割速度、比收割 重量,现场处处洋溢着丰收的喜悦。

之。 多明 建 数 爱 期 表 通

"小家"和睦了"大家"也就和谐了

——记福建省第二届文明家庭林淑惠家庭

家庭,三代同堂、夫妻恩爱、婆媳和睦、时,直至2018年老爷子安详过世。 热心公益、家风和谐……一家四口用平 凡生活中的点点滴滴诠释了家与爱的 真谛。

林淑惠是华安烟草公司的一名老 党员,她的丈夫林雄毅作为科技工作 者,常年忙于公事,儿子研究生毕业后 医生,并轮流照顾孩子。"遇到邻居老人 在厦门一家城乡规划设计研究院上班, 照顾公婆的重担落在林淑惠身上。

萎缩、糖尿病、高血压等多种慢性病,近 起大拇指。 段时间又不小心摔伤了手臂,生活无法 自理。为了照顾好老人的饮食起居,林 淑惠每天变着花样做低糖美食,为老人 测量血压、血糖,指导老人按时按量服 药……夫妻俩还经常利用节假日带老 人外出郊游、访亲问友。

生活料理、医学护理,林淑惠样样 娴熟精通。前几年为了照顾患脑血栓的 公公,她向医生护士学习,学会了打针 包扎、按摩康复等护理技能,还自学了 营养搭配各种膳食料理。当时,每天傍 晚下班后,夫妻俩便轮流搀扶老人到户

华安县华丰镇大同社区的林淑惠 外散步活动,经常一走就是两三个小

林淑惠的大部分邻居是子女长年 在外工作的留守老人。一次,邻居家年 仅3岁的小孩生病发烧,家里只剩一个 老人照看小孩,家人急得像热锅上的蚂 蚁。夫妻俩知道后立即帮忙带小孩去看 家电路跳闸、管道堵塞等情况,夫妻俩 总是二话不说想方设法帮助解决。"说 林淑惠的婆婆已年过古稀,患有脑 到这对夫妻的"热心肠",邻居陈跃斌竖

林淑惠不仅在家庭里和睦相处,对 待邻里和谐温暖,对待工作也是认真负 责。在她的办公桌上整齐摆放着各类奖 杯和证书。"作为客户服务中心主任,她 一向平易近人,二十年如一日为客户提 供优质服务。"这是同事蒋树华对林淑 惠的评价。

在林淑惠家里,还保存着厚厚的一 摞无偿献血证和丈夫林雄毅荣获全国 无偿献血银奖的证书。林雄毅先后20多 次参与无偿献血活动,累计献血量超过 一万毫升,远远超过一个健康的人体内



林淑惠(右一)一家四口用平凡生活中的点点滴滴诠释了家与爱的真谛

克服献血的恐惧,鼓励她参与无偿献 血。他说:"心念所至,量力而行。帮助别 人也是帮助自己。"

"我们只是普通人,做着大家都应 该做的事。"林淑惠一家始终认为他们

的血量。不光自己献血,他还帮助妻子 是很平凡的家庭,但他们坚信:"小家" 和睦了,"大家"也就和谐了。

⊙唐小玲 陈蕾 文/图

全市交通检疫业务培训会召开

日下午,我市召开全市交通检疫业 项一项抓好整改落实,守好入漳卡 务培训会,贯彻落实党的二十大精口,坚决按相关规定做好"落地检" 神,进一步学习第九版防控方案和 "九不准"要求,做好全市疫情防控 防控工作重心,紧盯重点人员、重 交通检疫工作。副市长潘全胜、余向 点场所,强化信息排查、核酸筛查, 红出席会议并讲话。

疫情输入和本土疫情传播的双重风 链、供应链稳定,服务保障稳住经 险,交通检疫责任重大、作用突出。济大盘。要层层传导,强化"四方责 各级各有关部门要认清形势,坚决 克服松懈麻痹思想、厌战情绪、侥幸 心理、松劲心态,充分做好应对疫情 可能发生的各项准备工作,慎终如 始抓实交通卡口各项防控措施,做 到不漏"一车一人",坚决把好"外防 输入"第一道防线。

针对交通卡口存在的突出问题,全 身体健康和生命安全。

本报讯(记者 陈细慧)11月6 力以赴查漏洞、补短板、强弱项,一 工作。要突出重点,因时因势调整 并做好应急准备。要多措并举,加 会议强调,当前我市面临省外 强交通物流保通保畅,确保产业 任",做到上下一心、步调一致;强 化应急值守,随时解决交通通行和 运输保障问题;强化监督检查,确 保政令畅通、指令落实。要强化纪 律责任,对因作风不严实、措施落 实不力而影响全市疫情防控大局 的,坚决追责问责,以严之又严、实 会议要求,要坚持问题导向, 之又实的防控措施,确保人民群众

芗城法院政治部荣获 "人民法院政治工作先进集体"

本报讯(记者 许意斌)记者获 悉,近日,最高人民法院印发《关于 对人民法院政治工作先进集体和先 会主义思想为指导,充分发挥思想政 进个人予以表扬的通报》,对全国法 治工作"生命线"作用,以政治建设为 院 100 个集体和 200 名个人予以通 统领,以服务审判执行、服务干警为 报表扬,其中,芗城区人民法院政治 宗旨,不断强化自身建设,忠诚履职, 部获"人民法院政治工作先进集体"

据了解,近年来, 芗城法院政治 部坚持以习近平新时代中国特色社 为芗城法院高质量发展提供了强有 力的思想和组织保障。

漳州市首家高校退役军人服务站揭牌

本报讯(林惠卿 许桂新)近日, 为退役大学生士兵搭建互学互助、 漳州首家高校退役军人服务站在漳 州科技职业学院揭牌,漳州首支高 校大学生退役军人志愿服务队同步 成立并授旗。

军人服务站成立后,将为退役大学 生提供更加专业、精细、优质的服 务,进一步落实有关优抚政策,解 决退役士兵学习、生活实际困难, 的实际举措。

同步成长的平台。让复学的退役士 兵拥有自己的"家"

此次授牌是漳州市探索建立 高校服务站+社会资源补充+退 据悉,漳州科技职业学院退役 役军人自我管理"工作模式,充分 发挥大学生退役士兵学历高、创新 意识强、思维活跃的优势,全力打 通退役军人服务保障向高校延伸

我市一次性扩岗补助政策受益范围拓宽

本报讯(记者 李立平)近日, 件的企业按每人1500元的标准发 记者从漳州市人社局获悉,为进 放一次性扩岗补助。同一人员 一步鼓励我市企业积极吸纳普通 高校毕业生和登记失业青年就 已有企业享受该人员一次性扩岗 业,漳州进一步拓宽一次性扩岗 补助的,其他企业不再重复享受。 补助政策受益范围,由企业招用 2022年度普通高校毕业生拓展至 业补贴不重复享受。政策执行至 离校两年内未就业普通高校毕业 2022年12月底。 生和 2022 年登记失业的 16-24 岁

根据漳州市人社局联合市教 育局、市财政局印发《关于拓宽失 业保险助企扩岗政策受益范围的 份后、2021年7月份后教育部门移 处于有效状态的青年。对符合条 视为自愿放弃。

2022年先后在不同企业就业,若 一次性扩岗补助和一次性吸纳就

一次性扩岗补助采取"免申 即享"与"自主申请"相结合的经 办模式,由企业失业保险参保地 经办机构发放。"免申即享"模式 企业无需申请,各级失业保险经 通知》,明确离校两年内未就业普 办机构按照相关文件规定,将一 通高校毕业生,是指2020年7月次性扩岗补助发放至企业对公账 户或税务部门提供的企业缴纳社 交的实名制未就业高校毕业生数 会保险费账户。对于不在"免申 据信息中的人员;登记失业的16- 即享"范围内但自我评估认为符 24岁青年,是指企业在2022年招 合条件的企业可现场填报,自主 用时(以失业保险参保日期为准) 申请。现场申领的受理期限截至 年龄为16-24岁,招用前失业登记 2023年1月31日,逾期未申报的

漳州推出个人住房公积金贷款套餐服务 一个窗口 一次办理

本报讯(记者 庄朝惠 通讯 批、抵押、放款的集成服务。 员 黄志伟 郭婉玲)近日,漳州市 不动产登记中心与漳州市住房公 公积金中心按照能减则减和信息 积金中心共同推出"个人住房公积 共享原则,规范"跨部门一件事套 金贷款一件事套餐服务",进一步 深化"放管服"改革,加快推进"一 件事一次办",更好满足群众的办 事需求。

款一件事套餐服务"是针对符合个 人住房公积金贷款和不动产抵押 登记申请条件的购房人提供的服 务,符合条件的购房人只需要在受 托银行贷款窗口提交一次申请、递 积金贷款、预购商品房抵押权预告 件事一次办",真正实现受理、审事环节,提高办事效率。

市不动产登记中心与市住房 餐服务"的申报材料清单,由银行 贷款窗口将申请材料清单一次性 告知申请人,对符合办理条件、材 料完整的予以受理并移交市住房 据了解,"个人住房公积金贷 公积金贷款窗口,市住房公积金贷 款窗口审批办结后将办理结果和 相关资料共享推送至市不动产登 记中心办理抵押登记业务。"个人 住房公积金贷款一件事套餐服务" 取代了传统模式下办理个人住房 交一套材料即可完成个人住房公 公积金贷款业务需在银行贷款窗 口、不动产登记窗口来回跑,重复 登记、抵押权首次登记业务的"一 提交申请材料的情形,有效减少办

诏安:

推行医保经办服务"微信办"

本报讯(康渟)为更好地解决群 间来,诏安医保局创新医保经办服 登记、门诊特殊病种申请等医保服 务事项,实现办理医保业务"一趟不 用跑"。

"以前办医保业务要回参保地, 众异地医保业务办理问题,近段时 路程远、成本高,现在只要上传申 请表或身份证,操作员审核之后就 务,在全面推行政务服务"掌上办" 帮我们现场办理,打印存档。"参保 "电话办"等基础上,创新拓展服务 群众王俊娇说。据悉,诏安医保"微 质效,推行"微信办"。通过与工作人 信办"开设以来已办件2000多件, 员互加微信等方式,参保人员便能 此举既解决了参保人医保部门、医 在线上办理城乡居民参保信息变更 院两头跑问题,同时保障了参保人 能及时享受到医保待遇,避免因申 请时间延迟而造成医保未能报销的 损失。